Axkuypuna E.B.

YPOK MAaTEMATUKH ¢ HCITOJIB30BAHUE 32121 ITPAKTHYECCKOI0 COACPKaHuA

(8 xmacc)

Tema ypoka: 3agaud ¢ TpakTUYECKUM cojepxkanueMm 1o Teme «llomobue
TPEYTOJIHHUKOBY

Lenu u 3a0auu ypoka:

Obyuarowue:

- TOBTOPUTH OMNPEIEICHUE MOAOOHBIX TPEYTrOJIbHUKOB, MOHATHE KO3(PpuuMeHTa
101001, OTHOLIEHUE IUIoU[aiel MOJOOHBIX TPEYrOJbHUKOB, IPU3HAKU MOAO00HUS
TPEYTrOJIbHUKOB,;

- PacCMOTPETH peIlIeHUE 3a7ja4 MPAKTUUECKOI0 COJIEpKaHus 10 JaHHOU TEME;

- Hay4UThb pelaTh 337a4d NPAKTUUECKOTO COAECPKAaHUS 110 JaHHOU TEME.
Bocnumamenvnuie:

- BOCIIUTaHHE MOTHBOB YUYEHHUSI, TOJIOKUTEIBHOIO OTHOIICHUS K 3HAHUSIM.
Pa3zsusarowas:

- pa3BUTHE NIO3HABATEILHOTO UHTEPECA U KPYro3opa.

3nanus, ymenus, HAGbIKU:

VYyamuecss AOKHBI 3HaTh ONpENENieHHuE MOAOOHBIX TPEYrOJbHUKOB, MOHSATHE
kKodddurmenTa moaoOusi, OTHOIICHHWE TUIONIAJeH TOJOOHBIX TPEYrOJIbHUKOB,
pU3HAKW 000 TPEYTOIHHUKOB.

Yyamuecs: A0KHBI TOHUMATh BO3MOXHOCTh MPAKTUYECKOTO MPUMEHEHUS 3HaHUH
0 M01I00MM TPEYTOJIBLHUKOB B TIOBCETHEBHOM JKU3HHU.

VYyamuecss AOMKHBI yMETh pellaTh 3a7adyd MPAKTHUYECKOTO COJEpKaHUs C
IPUMEHEHUEM 0100 TPEYTOJIbHUKOB.

OcHawenue ypoxa: MyIbTUMEIUNAHBIN TPOSKTOD, Mpe3eHTarms PowerPoint

Tun ypoka: ypoK 3aKpeIuieHUsl U KOHTPOJISl 3HAHUM y4eOHOro Marepuania

Memoowsi 006yuenus: pelieHne 3ajad MpakTHIeCKOro CoJIepyKaHus



Pacnpeoenenue epemenu no smanam: OpPraHU3allMOHHBIA MOMEHT — | MuH.,
aKTyajnu3alus OMOPHBIX 3HAHUM — 5 MHH., 3aKpeIyIleHHe Marepuana — 25 MHH.,
KOHTpoJsb 3HaHuil — 10 mMuH., nomamHee 3agaHue — | MUH., IOJBEAECHUE UTOIOB
yYpOKa — 3 MHMH.

XoJn ypoka:

Opeanuzayuonnsiil momenm (1 mun)
CeronHst Ha ypoke MbI OyJieM peliaTh 3a7auu ¢ MPAKTHUYECKUM COJIEPKAHUEM IO
teme «llogoOue TpeyroJbHUKOB». 3amUChIBAEM TEMY Ypoka: «3ajauud C

PAKTHYECKUM cojiepskanneM 1o TeMe «Ilogo0ue TpeyroibHuKoB»» (cratio 1).

Axmyanuzayus onopnulx snanuti (5 mun) (cratio 2)
Y cTHBIN OnIpoC:
1. Kakue TpeyrojabHUKH Ha3bIBAIOTCS MOJOOHBIMU?
2. YUto Ttakoe ko3P PuIueHT mnogoous?
3. UeMy paBHO OTHOLIEHHE IJIOLIAAEH TOTOOHBIX TPEYTOJIbHUKOB?
4. ChopmynupyiTe NepBbIi MPU3HAK 000U TPEYTOJIbHUKOB.
5. ChopmynupyiiTe BTOpO# pHU3HAK MOA0O0HMS TPEYTOJIbHUKOB.
6. ChopmynupyiTe TpeTHii MPU3HAK TTOI00US TPEYTOJIBLHUKOB.
7. HyXHbI JI1 3HAHUS O MOJAOOMU TPEYrOJbHUKOB COBPEMEHHOMY 4esoBeky? I ne

OHH TPUMEHSIOTCS?

3akpennenue mamepuana (25 mMu)
Cnaiio 3. 3adaua Ne 1
[IpoekTop MOJHOCTBIO OCBEMIAeT 3KpaH A BbIcOTOM 90 CM, pacnoJIOKEHHBIA Ha
paccrossunn 300 cMm oT mpoekrtopa. Ha kakom HaMMeHbIIEM pacCTOSHUU (B
CAaHTUMETpPAaxX) OT MPOEKTOpa HYKHO PacCHoNOXKUTh 3KpaH B BeicoToil 270 cMm,
4YTOOBl OH CTajJ MOJIHOCTHIO OCBEIIEH, €CJIIM HACTPOMKH MPOEKTOpa OCTaHYTCS

HEU3MEHHBIMH?



Pewenue:
270
Koagppuyuenm nooobus kK = o0 = 3

300 -3 =900 cm

Cnaiio 4. 3aoaua Ne 2

Yenosek poctom 1,5 M cTout B 8 M 0T cTonba, Ha KOTOPOM 3akperuieH Gonaps. Ha

KaKOM BBICOTE 3aKpPCIIJICH q)OHapb, CCJIM AJIMHAa TCHH YCJIOBCKA — 2 M?

1,5 M
Pewenue:

2+8=10

Koagpuyuenm nooobus kK = 170 =5
1,5-5=75m

Cnatio 5. 3aoaua Ne 3
@oHapb OCBEIIAET JIEPEBO BHICOTOM 2,8 M, HAXOASAIIEECS OT HErO Ha PacCTOSAHUU 6
M, IJIMHA T€HH, OTOpachiBaeMoil 3TuM nepeBoM, — 4 M. Ha kakoil BeicoTe (B M)

BUCHUT (POHApB?

i’,,'i 28 M

4m 6Mm

Pewenue:

4+6=10



10

Koagppuyuenm nooobus kK = i 2,5

28:25=Twm

Cnatio 6. 3aoaua Ne 4

[IpoekTop MONHOCTBIO OcBemaeT 3KkpaH B BbicoToil 40 cM, pacmnosioKEHHBIN Ha
paccrositHuu 180 cm ot mnpoekropa. Ha kakom HamOoiblieM paccTosiHuu (B
CaHTHUMETPAX) OT MPOCKTOPA HY>KHO PACIIOJIOKHUTH 3KpaH A BbIcOTOM 10 cM, 9TOOBI
9KpaH B okazasics MOJHOCTHIO B TEHHU, €CJIM HACTPOMKHU MHPOEKTOPA OCTAHYTCS

HEU3MEHHBIMH?

Pewenue:

Koagpuyuenm nooobus kK = % =4

180 :4 =45 cm

Cnaiio 1. 3a0aua Ne S

HanporuB mnpoexkropa Ha pacctosHuu 260 cM OT HEro yCTaHOBJEH JKpaH A
BbicoTOM 200 cM. Kakoli MUHUMaIbHOU BBICOTHI (B CAHTHUMETPAX) TOJDKEH OBITh
9kpaH B, 4TOOBI €ro MOXHO OBUIO MCHOJB30BaTh HAa PACCTOSIHUM 65 cM OT
IPOEKTOpa C TEMHU K€ HaCTPOMKAMHU, MPH YCIOBHUH, UTO 00a IKpaHa JOKHBI ObITh
pacmojokeHbl MaKCUMalIbHO OJIM3KO K MPOEKTOPY TaK, YTOObI OHU OCBELIAIHUCH

UM TIOJTHOCTBHIO?

Pewenue:

Kosgpgpuyuenm nooobus k = % =4



200 :4=50cm

Cnauio 8. 3aoaua Ne 6

I[J'I)I HN3MCPCHUA BBICOTBI ACPLCBA YCIOBCK, paACCTOAHUEC OT I'JIa3 KOTOPOro 10 3CMIIN

COCTaBJIICT 1,6 M, OTOHLICHT OT ACPCBA HA 47 maros. HpI/I 9TOM B 3CPKaAJIC, JICIKAIITNM

Ha 3EMJIC MCKAY YCIIOBCKOM M ACPCBOM B JIBYX INArax OT YCJIOBCKA, ObL1a BHIHA

BepIlrHa aepeBa. KakoBa BeicoTa nepeBa B MeTpax?
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47 wasve

Pewenue:
47 -2 =45

4

Koagpuyuenm nooobus kK = 75 =225

22,5-1,6 =36 m

Cnauo 9. 3aoaua Ne 7

UYenosek poctoM 1,9 meTpa CTOMT Ha HEKOTOPOM PACCTOSHUU OT CTOJI0A, Ha

KoTopoM BucHUT (poHapb. Bricota ¢onapHoro cronba — 5,7 meTpa, a 4elOBEK

oTOpachiBaeT TEHb MJMHOW B 5 miaroB. Ha paccTOSHUM CKOJIBKUX IIIaroB OT

YeJIOBeKa pacrosokeH (GoHaApHBINA cTOIO?

1.9m
S wazos ?
Pewenue:
— 5'7 —
Koagpuyuenm nooobus k = i 3

5-3=15wmacos

15 -5 =10 wacos



Cnatio 10. 3adaua Ne 8
Ha pacctosiHum 6 maroB ot crosiba, Ha KOTOPOM BUCHUT (POHAph, CTOUT UEJIOBEK,
KOTOpBI OTOpachiBaeT TeHb MHOM 3 mara. OmpeneianTe poOCT 4YeJIOBEeKa B

MeTpax, eciau (oHaph PacloJioKeH Ha BbICOTE 5,4 M.

SA4m

3 waza 6 wazos
Pewenue:
3+6=9
Kosgppuyuenm nooobus k = % =3
54:3=18wm

Cnauio 11. 3adaua Ne 9
Hcnonp3ys naHHbIE, NIPUBENCHHBIE HA PUCYHKE, Halaute paccrosHue AB ot

Joaxku A 1o Oepera b.

1n/10 b
DHC B
10 ™

E

Pewenue:
Kosgpuyuenm nooobus k = 1—10 =10

10 - 710 =100 m

Cnaiio 12. 3a0oaua Ne 10

Hcnonb3ys naHHbIe, IPUBEACHHBIE HA PUCYHKE, HAWIUTE BBICOTY MauThl AB.



C Iu Bu B
Pewenue:
2+8=10
Koagppuyuenm nooobus k = % =5
5-1=5m

Cnaiio 13. 3aoaua Ne 11

I/ICHOHB?)y}I JaHHBIC, IIPUBCACHHBIC Ha PUCYHKC, HaﬁHHTG BBICOTY MA4Thbl AB.

B

1up7C 20 % A

Pewenue:

Koagppuyuenm nooobus kK = 22—0 =10

10-7=10m

Cnaiio 14. 3aoaua Ne 12

Hcnonb3ys naHHbIe, IPUBEACHHBIE HA PUCYHKE, HalauTe mpuny AB o3epa.

A B
9On
],l" 3 M 5
C
Pewenue:
1+9=10
Kosgppuyuenm nooobus k = 1—10 =10

10-3=30m



Cnauo 15. 3aoaua Ne 13

UroOBl M3MEPUTH BBICOTY JCPEBa, YUCHHK JCPKUT JHUHEHKY B BEPTHKAIHLHOM
IIOJIO)KCHUU Ha PACCTOSIHMM BBITSHYTOW pyKW. PaccTosHHE OT TJla3a ydeHWKa Jio
JAuHEeHKH paBHO 60 cM. HacTh JIMHEHKH, 3aKpbIBaloIias AepeBo, cocTtapisieT 20 cM.

Paccrosinue ot yueHuka jo nepeBa paBHo 18 M. Uemy paBHa BbicoTa JiepeBa’?

18 x !

Pewenue:

18 m = 1800 cm

1800 _

Koagpuyuenm nooobus kK = 30

20-30=600cm =6 m

Cnauo 16. 3aoaua Ne 14
N3o0paxkenne aepeBa Ha (oTorsieHKe MMeeT BbicoTy 15 mM. Halinute BbICOTY
JiepeBa, €Clu pacCcTosiHue OT OOBeKTHBa (poroammapara 10 WU300paKEHHUS U JI0

JiepeBa paBHbI COOTBETCTBEHHO 50 MM 1 60 M.

Pewenue:
15 vm = 0,015 m
50 mm = 0,05 m

Kosgpgpuyuenm nooobus k = % =1200

1200 - 0,015 =18 m

Cnauo 17. 3aoaua Ne 15



Cron6 BeIcOTOM 15 M 3aKpbhIBAa€TCSI MOHETOW JUAMETPOM 2 CM, €ciH €€ Iep>KaTh Ha
pacctostaun 60 cMm oT rna3a. Haitnure paccrostHue (B M) OT HaOMromarens 10

croJioa.

156 ™

Pewenue:

15m=1500cm

Koagpuyuenm nooobus k = % =750

60 - 750 = 45000 cm = 450 m

Cnauo 18. 3aoaua Ne 16
Kopotkoe miedo niarbayma umeeT jmHy 1 M, a jumrHHOE T1e40 — 4 M. Ha kakyro
BBICOTY TIOJIHUMACTCS] KOHEI[ JJIWHHOTO TuIeda, KOTJa KOHEIl KOPOTKOTO TuIieda

onyckaetcs Ha 0,5 M?

—
05 m%
A
Pewenue:

t=y

1_

Kosgppuyuenm nooobus k =
05-4=2 m

Koumponw 3nanuii (10 mun)

Cnauowvt 19-20. Pewuume camocmosimenvHo:
3amaua 1. YUenoBek poctom 1,7 MeTpa CTOMT Ha pacCTOSHUU § 1IaroB OT cTOJI0a, Ha
KOTOpOM BHCHUT oHapb. TeHb yenoBeka paBHa yeThlpeM maram. Ha kakoii BeicoTe

pacIoaokeH GoHaph?



Pewenue:

4+8=12

12 _

Koagppuyuenm nooobus k = - = 3
1,7-3=51m
3agauva 2. KopoTkoe miedo nuiarbayma uMeeT JUIMHY 1 M, a JUIMHHOE TIe40 — 3 M.

Ha kakyto BBICOTY OmycKaeTcsl KOHEI[ KOPOTKOTO Iieya, KOrjaa KOHell JUIMHHOTO

Iieya rnmoguumMaeTcs Ha 1,5 m?

Pewenue:
Kosgppuyuenm nooobus k = % =3

15:3=05m
Homawmnee 3a0anue (1 mun) (craiiovr 21-23)

1. Pemutsh 3a1auu:

3amauya 1. Yenosek poctom 1,8 M, nepeBo U CTONO, HA KOTOPOM BHUCHUT (POHApBH,
CTOSIT Ha OoJHOM mpsimoil. Haiiaute BeicOTy AepeBa (B MeTpax), €Clu pacCTOSIHHE
MEXJy 4eJIOBEKOM U JepeBoM paBHO 10 miaram, a yeioBek OTOpachiBaeT TEHb

JUTMHOM 6 I11aros.



6 wazoe 10 wazos

Pewenue:

10+6=16

16
Koagppuyuenm nooobus K = —= 2,(6)
2,(6)-18=4,8m

3amaua 2. YenoBek poctoMm 1,7 MeTpa CTOUT Ha paccTosHuu 12 M OT cToyiba, Ha
KOTOpOM BHCHT (poHaph Ha BbIcOTe 8,5 M. HalimuTe qmmHY TeHUW dYeloBeKa B

METpax.

8,5m

Kosgppuyuenm nooobus k = % =5

)

Ilycmv CB = x, moeoa (x + 12) : x = 5. Omciooa x = 4 m.

2. TlogoOpate nan mpuaymMaTh 3 3aa4d C MPAKTUISCKUM COICPKAaHUEM TI0 TeMe

«ITogo0Oue TpeyroJbHUKOBY U PEIIUTH UX.
Tlooseoenue umoeos ypoxa (3 mun) (craiio 24)

Bomnpocs! 11 caMOKOHTPOJIA:

1. Yto Takoe noj00HbIe TPEYTOIBHUKN?

2. Kax naiitu koadunueHT moaobus?

3. Kak otHOCATCS TepuMeTphl MOAOOHBIX TPEYTOJIbHUKOB?

4. Kak OTHOCSITCSI TUIOIIA/IA TTOJAO0HBIX TPEYTOJILHUKOB?



5. ChopmynupyiiTe Tpu MPU3HAKA TTOI00MS TPEYTOILHUKOB.

Hcnonvzosannvie ucmounuxku.
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